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Θέμα: Διαμαρτυρίες μηλοπαραγωγών και καστανοπαραγωγών Αγιάς για “δυο μέτρα 

και σταθμά” στις  αποζημιώσεις ΕΛΓΑ λόγω Daniel και Elias 
 
Τις έντονες αντιρρήσεις τους εκφράζουν οι μηλοπαραγωγοί και οι καστανοπαραγωγοί της 
περιοχής της Αγιάς διότι δεν έλαβαν αποζημιώσεις για τις ζημιές στην παραγωγή τους από 
τις πρωτόγνωρες βροχοπτώσεις του περασμένου Σεπτεμβρίου, σε αντίθεση με τους 
συναδέλφους τους στο Πήλιο και στον νομό Μαγνησίας, παρότι, η καταστροφή που 
υπέστησαν ήταν ομοίου μεγέθους. 
Όπως υποστηρίζουν, η ένταση των φαινομένων Daniel και Elias που έπληξαν τις 
καλλιέργειές τους ήταν ίδια και συνεπώς, προκλήθηκαν μεγάλες άμεσες ζημιές στην 
ηρτημένη παραγωγή, αλλά και έμμεσες από τις σοβαρές βλάβες στο εθνικό, επαρχιακό και 
αγροτικό οδικό δίκτυο και την συνακόλουθη αδυναμία έγκαιρης συλλογής και εμπορίας των 
προϊόντων τους.  
Οι αγιώτες μηλοπαραγωγοί διευκρινίζουν ότι οι έντονες βροχοπτώσεις συνέπεσαν με την 
περίοδο συγκομιδής του κύριου όγκου των μήλων στην περιοχή. Ως εκ τούτου, η συλλογή 
καθυστέρησε και η ποιότητα των προϊόντων τους –μετά από μια εβδομάδα συνεχών και 
έντονων βροχοπτώσεων- υποβαθμίστηκε.  
Ανάλογη εικόνα επικρατεί και για τα κάστανα, όπου πλέον των απωλειών παραγωγής λόγω 
της μη αντιμετωπίσιμης, μέχρι στιγμής, φαιάς σήψης, υπήρξε ποιοτική υποβάθμιση των 
καρπών (σχίσιμο) αλλά και πολύ δύσκολη συγκομιδή, λόγω της καλλιέργειάς τους σε πιο 
ορεινές περιοχές που καταστράφηκε ολοσχερώς το οδικό δίκτυο.   
Για τους ανωτέρω λόγους, οι παραγωγοί της Αγιάς κάνουν λόγο για “δυο μέτρα και δυο 
σταθμά” σε ότι αφορά την αντιμετώπισή τους από την πολιτεία, σε σχέση με τους 
παραγωγούς της Μαγνησίας και ζητούν να αποζημιωθούν για τις άμεσες και έμμεσες ζημιές 
που υπέστησαν στην παραγωγή τους από τα έντονα καιρικά φαινόμενα του περασμένου 
Σεπτεμβρίου. 
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αποζημιωθούν οι 
μηλοπαραγωγοί και καστανοπαραγωγοί της Αγιάς που διαμαρτύρονται ότι ενώ επλήγησαν 
και αυτοί από τις πλημμύρες του Daniel και του Elias δεν έλαβαν έως σήμερα 
προκαταβολές αποζημιώσεων σε αντίθεση με τους συναδέλφους τους της Μαγνησίας, 
κάνοντας λόγο για “δυο μέτρα και σταθμά” στην αντιμετώπιση των αγροτών της Θεσσαλίας;   
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